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Yleistä tutkimuksesta

ÅTutkimuksen tavoitteena oli tuottaa tietoa digitalisoitumisen tilanteesta 
ja lähitulevaisuuden näkymistä sekä yritysten verkostoista ja 
ekosysteemeistä.

ÅTutkimus toteutettiin puhelinhaastatteluina huhti -kesäkuussa 2021.

ÅKohderyhmän muodostivat suomalaiset yrityspäättäjät Paltan
kohdetoimialoilta (TOL toimialaluokat 49 -96).

ÅTutkimus perustuu 504 vastaukseen. Näistä 439 on vähintään 10 henkeä 
työllistäviltä yrityksiltä. Tuloksia vertaillaan soveltuvin osin vuosina 
2016-2019 toteutettuihin tutkimuksiin.

ÅSyvähaastattelut toteutettiin Teamsillä teemapohjaisina haastatteluina 
touko-kesäkuussa 2021

ÅTässä raportissa esitetään tutkimuksen päätulokset vähintään 10 
henkeä työllistävien yritysten osalta . 
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Vastaajien taustatiedot 1/2
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Vastaukset 
kiintiöitiin toimialan 
ja henkilökunta -
luokan mukaan. 



Vastaajien taustatiedot 2/2
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Toimiala 2019 2021

H Kuljetus ja varastointi 17 % 17 %

I Majoitus- ja ravitsemistoiminta 11 % 12 %

J Informaatio ja viestintä 11 % 11 %

K Rahoitus- ja vakuutustoiminta 4 % 3 %

L Kiinteistöalan toiminta 3 % 3 %

M Ammatillinen, tieteellinen ja tekninen toiminta 19 % 18 %

N Hallinto- ja tukipalvelutoiminta 17 % 18 %

P Koulutus 1 % 1 %

Q Terveys- ja sosiaalipalvelut 11 % 11 %

R Taiteet, viihde ja virkistys 3 % 3 %

S Muu palvelutoiminta 2 % 3 %

Maakunta 2019 2021

Etelä-Karjalan maakunta 2 % 2 %

Etelä-Pohjanmaan maakunta 3 % 3 %

Etelä-Savon maakunta 3 % 2 %

Kainuun maakunta 1 % 1 %

Kanta-Hämeen maakunta 2 % 2 %

Keski-Pohjanmaan maakunta 1 % 1 %

Keski-Suomen maakunta 4 % 3 %

Kymenlaakson maakunta 2 % 2 %

Lapin maakunta 3 % 4 %

Pirkanmaan maakunta 9 % 10 %

Pohjanmaan maakunta 2 % 2 %

Pohjois-Karjalan maakunta 2 % 2 %

Pohjois-Pohjanmaan maakunta 7 % 8 %

Pohjois-Savon maakunta 4 % 3 %

Päijät-Hämeen maakunta 3 % 3 %

Satakunnan maakunta 3 % 5 %

Uudenmaan maakunta 40 % 40 %

Varsinais-Suomen maakunta 8 % 8 %



Digitalisoituminen
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Digitalisoituminen



Asemoituminen 
digitalisoitumiskehityksessä
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Useimmin suunnannäyttäjiä on 
suuremmista yrityksistä:
Å 10-49 hlö: 22 %
Å 50-250 hlö: 25 %
Å 250- hlö: 38 % (pieni n)

Toimialoista Informaatio - ja 
viestintä oli voimakkaimmin 
edustettuna: 80 % ko. alan 
vastaajista arvioivat itsensä 
suunnannäyttäjäksi.

*

*=Vuonna 2019 samaa kysymystä kysyttiin yli tuhannelta 

vastaajalta



Teknologioiden käyttö
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Kehittääkö, hyödyntääkö tai myykö yrityksenne seuraavia? (mahdollista valita useita)
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Teknologioiden käyttö ðkehitys
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kehittää hyödyntää myy ei

2019 2021 2019 2021 2019 2021 2019 2021

Robotiikka 4 % 6 % 14 % 10 % 3 % 85 % 86 %

Internet of things 8 % 5 % 18 % 12 % 3 % 79 % 84 %

Verkkokauppa 7 % 5 % 20 % 20 % 7 % 77 % 75 %

Datan hyödyntäminen ja BI-

ratkaisut
12 % 8 % 38 % 40 % 4 % 59 % 56 %

Tekoäly 8 % 5 % 16 % 17 % 3 % 81 % 80 %

3D valmistustekniikat ja 

nanoteknologia
2 % 0 % 8 % 8 % 1 % 91 % 91 %

Pilvipalvelut 9 % 5 % 65 % 71 % 7 % 33 % 26 %

Kehittääkö, hyödyntääkö tai myykö yrityksenne seuraavia? (mahdollista valita useita)

Vaihtoehto 
òmyyò tullut 
uutena 2021.

Vastaaja on 
voinut valita 
useamman 
vaihtoehdoista 
òkehittªªò, 
òhyºdyntªªò ja 
òmyyò. 



Teknologioiden käyttö ðsuunnannäyttäjät 
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Kehittääkö, hyödyntääkö tai myykö yrityksenne seuraavia? (mahdollista valita useita)

KAIKKI VASTAAJAT

kehittää hyödyntää myy ei

6 % 10 % 3 % 86 %

5 % 12 % 3 % 84 %

5 % 20 % 7 % 75 %

8 % 40 % 4 % 56 %

5 % 17 % 3 % 80 %

0 % 8 % 1 % 91 %

5 % 71 % 7 % 26 %

4 % 41 % 4 % 56 %

SUUNNANNÄYTTÄJÄT

kehittää hyödyntää myy ei

Robotiikka 19 % 26 % 13 % 63 %

Internet of things 16 % 26 % 12 % 61 %

Verkkokauppa 10 % 29 % 15 % 59 %

Datan hyödyntäminen ja BI-ratkaisut 21 % 67 % 16 % 22 %

Tekoäly 18 % 39 % 12 % 49 %

3D valmistustekniikat ja nanoteknologia 1 % 13 % 4 % 83 %

Pilvipalvelut 17 % 80 % 23 % 11 %

Tietovarastot 13 % 65 % 14 % 28 %



Kasvaneet digi -investointikohteet
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Muita panostuskohteita mm. 

taloushallinto, automatisointi/ integraatiot, 

työvälineet, työajanseuranta, tekoälyn 

hyödyntäminen, viestintä

Å Kasvuhakuiset yritykset olivat 
panostaneet selvästi laajemmalla 
kärjellä, mutta investoinnit myös 
jakautuivat eri kohteisiin. 
Voimakkaasti kasvuhakuiset olivat 
investoineet hieman muita useammin 
oman tuotteen/palvelun 
digitalisointiin (27 %).



Digipanostusten kehittyminen
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Millaista lisäarvoa tavoitellaan 
yrityksen digitalisoinnilla?

Å Yrityksen kasvuhakuisuus ja digipanostusten kehitys korreloivat voimakkaasti. Voimakkaasti 
kasvuhakuisista yrityksistä 49 % ilmoitta digipanostustensa kasvavan kuluvana vuonna 2021 
edellisvuoteen verrattuna.

Å Investointeja aiottiin kasvaa erityisesti yli 50 henkeä työllistävissä yrityksissä (42 % 50 -249 hlöä 
työllistävistä ja 50 % yli 250 hlöä työllistävistä).



Yrityksen (digitaalista) liiketoimintaa 
helpottavat asiat
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Tietoturva
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Henkilöstö huomioi tietoturvan
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Å Voimakkaasti kasvuhakuiset yritykset arvioivat henkilöstönsä 
tietoturvan huomioimisen hieman muita korkeammaksi (4,1)

VERTAILU TOIMIALAN MUKAAN ka n

H Kuljetus ja varastointi 3,5 50

I Majoitus- ja ravitsemistoiminta 3,6 31

J Informaatio ja viestintä 4,2 44

K Rahoitus- ja vakuutustoiminta 4,2 12

L Kiinteistöalan toiminta 3,7 11

M Ammatillinen, tieteellinen ja tekninen toiminta 3,9 61

N Hallinto- ja tukipalvelutoiminta 3,6 50

P Koulutus 4,0 3

Q Terveys- ja sosiaalipalvelut 4,0 29

R Taiteet, viihde ja virkistys 3,3 10

S Muu palvelutoiminta 3,6 10



Muutokset koronan myötä
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Jos kyllä, millaisiin? 

Kyllä-vastanneet kokivat 
erityisesti huijausviestejä 
ja -puheluita tulleen 
aiempaa enemmän.

Yrityksen koko vaikutti voimakkaasti 
tietoturvaratkaisuihin investoimiseen. 
Investointeja oli tehnyt:
Å 10-49 hlö: 26 %
Å 50-249 hlö: 47 %
Å 250- hlö: 80 %

Toimialoista eniten tietoturvaratkaisuihin oli 
investoitu rahoitus - ja vakuutustoiminnan sekä 
kiinteistöalan toimialoilla. Vähiten puolestaan 
majoitus - ja ravitsemistoiminnan toimialalla.



Kasvu ja 
kansainvälistyminen
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Yrityksen kasvuhakuisuus
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Å Voimakkaasti kasvuhakuisia oli 
useimmiten 50 -249 henkeä 
työllistävissä (19 %) sekä 10-49 
henkeä työllistävissä (14 %). 
Henkilöstöluokaltaan pienimmistä ja 
suurimmasta yrityksistä puolet 
pyrkivät säilyttämään nykyisen 
asemansa.

Å Toimialoittain tarkasteltuna 
voimakkaasti kasvuhakuisia oli 
useimmin informaation ja 
viestinnän alalta. 



Toiminnan kansainvälisyys
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Å Kasvuhakusilla yrityksillä oli useammin myös 
kansainvälisesti kasvavaa liiketoiminta, tai sitä 
oli suunnitteilla. 59 % kasvuhakuisista 
yrityksistä harjoittaa kansainvälistä 
liiketoimintaa.

Å Vientisuunnitelmiin 
liittyvät vaihtoehdot 
tulleet mukaan 2021, 
aiemmin vain 
kyllä/ei. 



Tärkeimmät kehityskohteet 
digitalisaation edistämiseksi
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Digitaaliset alustat



Digitaalisten alustojen käyttö
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Å Kasvuhakuisista 
yrityksistä 61 % 
tuottaa omaa 
lisäarvoa tai palvelua 
jollekin digialustalle 
yksin tai yhdessä 
muiden kanssa. 


